



汇聚百家院校千家企业 打造跨区域人力资源合作“生态链”

8月17日,苏州市人力资源校企合作融合发展大会在苏州狮山国际会议中心启动。

当天,汇聚了来自全国17省、60个市的100多所全国知名职业院校以及超过1000家苏州优质企业。线上,主办方为百家院校布置了背景展位,供院校和企业深入对接。同时,主办方邀请10家苏州企业进入直播间,推介企业用工环境、人才需求、薪资待遇等情况。

现场,信阳涉外职业技术学院、徐州机电技师学院、漯河技师学院、绵阳开放大学三台分校、河北科技学院5家院校被评为2022年度校企合作优秀单位;山西运城、河南洛阳、安徽阜阳市、河南平顶山叶县、甘肃肃南广河县5个地区人社部门被评为2022年度人力资源合作优秀单位。此外,10组校企合作单位进行了现场签约。

企业代表莱克电气股份有限公司是一家根植于苏州的本土制造业企业,涵盖吸尘器、空气净化器、净水机、高端厨电等多品类产品,产品远销全球100多个国家和地区。“莱克坚持人才自主培养的人才战略方针,每年都前往全国各地开展校园招聘,平均每年吸纳300—500名优秀毕业生就业,给每个人提供发挥才能的机会,创造更大的舞台。”莱克电气股份有限公司人事总监陶迎梅说。

构筑数字技能全链条培育体系、广泛开展数字职业技能竞赛、大力培育数字技能大师工作室……启动仪式上,还发布了大力提升数字技能助推苏州产业创新集群融合发展十条举措。下一步,苏州将着力构建富有特色的数字技能人才培养体系,通过政府、学校、行业、企业多方

联动,三年新增数字技能人才10万人,以数字力量赋能苏州高质量发展。

当天下午,参会的200余名院校代表和各地人社部门代表分四组前往苏州市规划展示馆、中国历史文化名城苏州平江路、吴中展示中心、苏州工业园区展示中心、苏州生物医药产业园、苏州高新区展示馆、太湖光子科技园、金龙汽车公司等地进行实地考察,了解苏州经济建设和发展、企业科技创新、历史文化名城保护等情况。

近年来,苏州各级人社部门通过一系列创新实践和不断求索,力求精准打通政校企一体的人力资源服务链,打造跨区域人力资源合作“生态圈”,近两年累计开展跨地区对接合作交流活动213次,新增全国范围劳务协作基地、校企合作基地342个。

徐晓安



现场为“SJ联学社”揭牌 街道供图

苏锦街道举办奋进学院开班仪式

为切实加强青年干部理论素养、党性修养和履职能力,8月16日,苏锦街道举办2023年奋进学院开班仪式。

活动现场,苏锦街道播放2022年度奋进学院视频集锦,发布2023年基层人才队伍能力提升培训方案和基层人才实训阵地路线,与金阊街道开展结对共建,现场为开展互学活动的学员联合社团“SJ联学社”揭牌。平江新城(苏锦街道)党工委书记何强做开班式动员讲话;苏州市委党校肖锐教授

为参训学员讲授培训第一课。

苏锦街道2023年奋进学院将历时4个月,为25名青年干部学员提供包括理论学习类、思想创新类、素质拓展类和青年辩论赛等四方面课程,通过理论学习、素质拓展和社会实践等方式为青年干部提供针对性的赋能增值机会,帮助青年干部切实提高政治理论素养和工作业务水平,着力打造一支守信念、有本领、讲奉献的高素质专业化“奋进”青年干部队伍。

苏锦萱 高达

相城区上门慰问玉成社区退役军人

为扎实弘扬拥军优属传统,营造关心关爱军人的浓厚氛围,近日,相城区退役军人事务局联合玉成社区工作人员,上门慰问退役军人薄根荣,为他送上党和政府的温暖。

慰问人员表示,退役军人为革命胜利以及国家建设作出了重要贡献,

要多关心、关注他们的生活和工作,认真落实好各项优抚政策,确保有关退役军人各项政策不折不扣落实到位,维护好退役军人的切身利益,让他们充分感受到党和政府的温暖。

在慰问中,工作人员与薄根荣唠家常,关切地询问其身体状况以

及家庭情况,认真听取其对当前社区发展的意见和建议,对他致以亲切的慰问,并感谢他为祖国作出的巨大贡献,让其切实感受到党和政府的关怀,增强军人军属的荣誉感和自豪感,进一步密切军政军民关系。

高达

多社区举办“远离骨质疏松”主题健康讲座

近日,元和街道水韵花都社区联合峰汇园社区、华辰嘉园社区、御苑家园社区举办“远离骨质疏松”主题健康讲座,引导居民科学防治骨质疏松,并提高大家对此疾病的认识和预防意识。

本次讲座由元和卫生院的资深医师还华丽担任主讲人,还医生以通俗易懂的语言讲解了骨质疏松的

相关知识、病因和预防措施,重点强调了饮食调理、适度运动和保持良好的生活习惯对骨骼健康的重要性。

她还提供了一些建议,引导居民如何合理摄入钙、维生素D等营养物质,并分享了一些简单易行的骨质疏松预防方法,帮助居民更好地了解 and 预防这一疾病。在讲座的

互动环节中,居民们积极提问并与医生进行了深入交流,获得了个性化的建议与解答。

此次健康讲座不仅为居民们提供了科学、实用的预防知识,也为社区居民打造了一个互动、交流的平台。社区将继续开展类似的活动,为居民提供更多关于健康生活方式和疾病预防的知识。

高达

峰汇园社区开展“全民大扫除”行动

为进一步增强居民环保意识,提升居民文明素养,打造一个整洁、舒适、安全的居住环境,近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区党支部开展“全民大扫除”行动,社区党员、网格员、海棠先锋积极行动,合力共建绿色小区。

在小区绿化中,社区党员与保洁工人一起清理草地垃圾,清理绿化之中的卫生死角,充分发挥党员干部先锋模范作用,营造“人人参与,从我做起”的良好氛围,以实际行动倡导绿色环保的生活方式;在

小区楼道内,网格员、海棠先锋对每一楼栋、每一楼层开展巡查,查看楼道内是否存在堆积杂物、乱贴小广告、堵塞消防通道等不文明行为,网格员们及时将发现的问题反馈至工作群内,并及时开展相关整治,同时,加强对居民的安全教育,告知楼道堆积杂物所存在的安全隐患,增强居民文明生活意识;在沿街商铺,海棠先锋们积极动员辖区商铺经营者自扫“门前雪”,自觉进行垃圾分类,保持经营环境干净卫生。

苏丽琴 高达

玉成社区组织开展“光影童年”活动

为丰富社区儿童的精神文化需求,让孩子们度过一个愉快又富有意义的暑期,近日,相城高新区(元和街道)玉成社区组织开展青少年儿童“光影童年 快乐假期”暑期观影活动,吸引了众多小朋友参加。

活动开始前,社区工作人员就提前布置好观影教室,准备好饮用水等,为前来观影的青少年营造一个良好的观影活动场所。此次向孩子们放映的是央视的纪录片《如果

国宝会说话》。青少年们在观看过程中都被这些精美的文物震撼到,大家都不由得开始思索这些文物如何制造,又是如何得以保存到现在并且被人发现的。大家都觉得这部影片非常有意义。

本次“光影童年 快乐假期”观影活动,给孩子们留下了一个美好难忘的暑期记忆,丰富了大家的文化生活,同时也营造了一个快乐、有意义的假期。

高达

吴门桥街道以党建引领强化居民群众的“家园认同” 从“运河文化”中汲取治理智慧

吴门桥横跨大运河,自古以来就是步入姑苏南大门的“第一桥”,今年以来,街道从“运河文化”中汲取智慧和力量,推动基层党建在护城河外、大运河畔走深走实。

徐晓安

大运河上的吴门桥,被苏州人称为“幸福桥”。

吴门桥街道持续以党建引领强化居民群众的“家园认同”,打造亲水吴门桥党群服务中心等30处党群服务中心、薪火拾光党群服务站等12处邻里红韵阵地、畅园会客厅等145处小巷红韵阵地以及272处“家门口的海棠民情站”。

“工作干得行不行,交给居民评

一评。”近日,吴门桥街道举办“吴门靓相我代言”主讲人大赛,33个党群服务阵地分别由33名年轻干部担任主讲人,由33名居民代表组成大众评审团,对阵地建设成效和年轻干部表现进行打分,街道根据打分情况和居民建议将对服务阵地进行新一轮的功能调整和服务升级,真正做到以人民为中心。

吴门桥街道不断以“运河文化”为纽带,持续广泛发动群众参与家园治理,通过“党组织牵引+党员先锋带头+居民群众参与”,共同梳理治理清单、排定治理计划、参与治理行动、展示治理成效、接受居民评价,形成“吴门是我家,治理靠大家”的强大共识和积极参与基层治理的浓得化不开、亲得剪不断的感情牵绊,提升居民的参与感、归属感和幸福感。

街道还广泛链接机关、高校、社

会等多方资源,以党建引领文化融入、物业提质、城市更新、党员教育、便民生活五个方向为切口,组建城市社区党建智囊团,为街道深化党的建设工作提供强大理论和实践支持,在南二、新郭、涓长、兴隆桥等7个社区创新推进“南环汇一刻钟便民生活”“古新郭今相邻”“星火涓长周末课堂”等一批城市社区党建深耕项目。

同时,街道专注于大运河畔城乡一体视角下的经济发展、社会变迁、居民生态,深入挖掘群众榜样、服务先锋的暖心事、感人事,以有着63年党龄的党员黄荷珍义务理发32年并带出一支20余人义务理发队作为真实案例,编排精品微党课《“tony”阿姨在哪里》,在各级党组织广泛宣传、传播,不断将党建文化与基层治理深度结合,传播大运河畔的“家园文化”。

多社区联合开展主题党日活动

日前,相城高新区(元和街道)日益社区党总支联合御苑家园社区党委、庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支,组织社区党员参观学习苏州独立支部旧址,共同追寻红色足迹,重温光辉历程,凝聚奋进力量。

党员们来到中共苏州独立支部旧址,在讲解员的引导下,依次参观了“燃血青春”中共苏州独立支部史迹陈列展示区、“青春誓言”宣誓区、“青春我行”实践活动体验区。

在史迹陈列展示区,党员们透过一件件实物、一幅幅图片、一段段影像,仔细聆听回顾党组织在苏州的建立经过、奋斗历程;在“青春誓言”宣誓区,社区党员干部面向鲜红的党旗,重温入党誓词,坚定入党初心,筑牢忠诚信念。

通过此次主题党日活动,党员们纷纷表示深受鼓舞,将在日常工作学习中进一步提升党性修养,坚定理想信念,赓续红色精神,不断增强基层工作能力,立足为人民服务。高达